



尼好·戏剧

青年导演创作扶持计划第二季融媒系列报道

中国国家话剧院青年演员应雨宸

角色精进，感觉世界都亮了

表演细腻又生动
人物塑造超预期

8月16日，作为中国国家话剧院青年导演创作扶持计划第二季中唯一一部音乐剧，《未·来》在济宁尼山圣境·湛露厅首演。演出开始前，许多观众就在湛露厅门口排起了长队。

自由时空的舞台风格，臆想万象的现场乐队，以及影像与现场表演结合的形式点亮了现场每一位观众的眼睛。

“这是一段关于‘美’的故事，也是一首送给新时代的曲子。音乐剧《未·来》讲述的是‘新城市’下的美容行业的人与事，城市中的女性为了追寻自己理想的美，走进美容院。”中国国家话剧院青年演员应雨宸介绍，《未·来》以现场音乐演奏+话剧的形式，对这种美好生活的映射进行表现。

《未·来》中的角色时夏，是一个美容咨询顾问，每天在大堂接待不同的顾客。这个角色虽然只是个普普通通的打工人，但这个人物是有一个成长的心路历程，也有一种光芒存在的。“时夏这个角色从小到大的经历中，可能她的妈妈比较严厉，限制了她对美的认知，但她也是幸运的，有一个一直支持她疼爱她的奶奶，也会让她对于美有一些不同的认知，不同的理解，当她步入这个美容行业后，从最初对美容行业一无所知，慢慢地看到不同顾客的人生，从她们身上找到了一直困惑在自己心中的答案，认识到这个行业的意义，什么才是真正‘美’。”应雨宸坦言。

“这是一次既有挑战又有收获的创作之旅，在这部戏的创作

记者 孔媛媛 陈艳聪
张清直
见习记者 王浩

时夏，原创音乐剧《未·来》中的主角，作为一个美容咨询顾问，普普通通的打工人，从一个对美容行业一无所知到真正找到这个行业意义，在工作中找到自己的价值，帮助别人在这个充满活力的城市中找到美，成就最闪耀的自己。

中国国家话剧院青年演员应雨宸，时夏的扮演者，面对新的角色，新的挑战，她在不断“变”中求进。

过程中，我们走进尼山圣境，探寻孔子故里——中华传统文化之源，给予创作灵感，与儒家文化相结合，比如在台词设计上加入了孔子的一句话：志于道，据于德，依于仁，游于艺。我感觉这句话特别贴合这部戏，我们要注重内在美，不仅要内外兼修，还要发展自我对美的信心和信念，不要受外界影响。这也正好是儒家文化在现代生活中的体现。”应雨宸说。

“应雨宸是中国国家话剧院的优秀青年演员，她的表演很细腻，刻画的人物也非常生动，而且她整个表演的质感非常纯净。”音乐剧《未·来》导演王伟诚说，她作为一个演员眼睛里是有光的，在这次《未·来》的表演当中，她塑造出的人物已经远远超过了自己预期。

灵魂与角色碰撞
体验不同的人生



原创音乐剧《未·来》剧照。



扫码看视频。

一个最正确的对这个角色的理解，去融入这个角色。艺术的创作表达跟生活中是息息相关的，在生活的社会阅历多了，就会把这些阅历结合到作品当中。在角色创作中，也能悟出一些人生的哲理。”

“表演就是一个圣洁的艺术，是灵魂与角色的碰撞，每一个舞台剧都是一个新的挑战，新的碰撞，在体验不同的人生，这个感觉很奇妙。”在应雨宸看来，“舞台是神圣的，走进这扇门，就要抱着虔诚的心去面对你的表演，你的角色，你的对手，包括各个部门的工作人员，各个工种的老师，都在为艺术去努力去工作的这么一个状态。”

我站在舞台上时
整个世界都亮了

从小学习舞蹈和音乐剧的应雨宸，怀着对艺术的敬畏感，

2018年考入中国国家话剧院。参演过话剧《红色的起点》《春风十里不如你》《直播开国大典》《恋爱吧！契诃夫》等；参与音乐剧《龙脊有个金牛寨》《威尼斯商人》《你若离开，我便浪迹天涯》等；参与影视作品《没有过不去的年》《谁说我不靠谱》《欢乐英雄》等。

“进入中国国家话剧院后，才真正了解到话剧的魅力。”应雨宸坦言。之前学习音乐剧，着重点没有放在表演上，在表演上是比较薄弱的，只是跟着感觉走一走，进入中国国家话剧院后，跟着众多前辈艺术家交流学习，观看前辈们的表演，慢慢地才知道要怎么演，才知道要如何去演绎好这个角色，将个人与角色融为一体。“以前就是演了一个盖子，现在是填了一点心。”

在应雨宸看来，艺术是相通的。“其实音乐剧和话剧很多地方是相通的，只是呈现的形式不一样，音乐剧就是唱、跳、演都有，虽然话剧中也有这些，但话剧中没有大量的唱歌和舞蹈，可能会有局部的音乐以及肢体的表演。音乐剧在叙事过程中会有节奏的铺垫，音乐的冲突等。”应雨宸坦言。

话剧对于应雨宸来说，是灯光笼罩下舞台的记忆，是谢幕时眼中隐含的泪水，是心跳对于掌声的感激。“从小就特别喜欢舞台，喜欢演话剧，站在站上舞台的那一刻，感觉整个世界都亮了。”应雨宸说，“作为一个青年文艺工作者，要坚持，要踏踏实实，砥砺前行，不忘初心，我觉得这是我们作为一个青年演员必须要做到的责任和担当。”

济宁能源金桥煤矿改造加工系统增收创效 科技创新技术将煤泥“吃干榨净”

本报济宁8月21日讯(记者 晋森 通讯员 戈海宾 孙继业 杨长伟) “3月20日，济宁能源金桥煤矿选煤厂去泥化项目开工，目前新系统投用后，大大降低了煤泥水分，提高了煤泥发热量，生产出的煤泥变废为宝再掺混至洗混煤中进行销售，每年可创效565万元。”在金桥煤矿选煤厂压滤车间内，机电技术科科长杨汶泉正在巡查超高压压滤机系统运行情况。

金桥煤矿主要生产1/3焦煤，属于宝贵的炼焦煤资源，年产尾煤泥约8万吨。煤泥是湿法选煤工艺的主要副产品，煤泥水分高、发热量低、

粒度细、粘度大，易发生阶段性滞销。大量煤泥临时堆放在煤泥晾干场，不仅占用厂区场地，而且严重影响厂区环境，汽车在运输中也容易造成煤泥抛洒。加上生产过程中，煤泥得不到有效的分选，制约了精煤产率的提高。煤泥资源化、减量化处理已成为煤炭企业亟待解决的问题。

针对这一问题，金桥煤矿历时4个月，顺利投运超高压压滤系统，实现煤泥全部回掺，有效解决了高水分湿煤泥堆放煤场污染厂区环境的情况，同时避免了湿煤泥汽运对沿途道路造成的污染，推动了煤泥的



金桥煤矿选煤厂去泥化项目。通讯员 孙欢欢 摄